
Al sindaco Ezio Casati Primo 

All’assessore Lavori pubblici	 Giorgio Rosset 

Al presidente del Consiglio Comunale 	 Simona Arosio 

OGGETTO: INTERROGAZIONE ALBERATURE CITTADINE PROBLEMI LEGATI A  QUANTO ACCADUTO IL 21 
LUGLIO E INTERVENTI DELL’AMMINISTRAZIONE 

Io sottoscritto Roberto Carlo Boffi, consigliere comunale della lista civica Paderno Dugnano Cresce, 

Premesso che: 

- nella giornata di venerdì 21 luglio si sono verificati due eventi meteorologici di forte intensità con vento, 
grandine e pioggia; 

- anche nella nostra città si sono registrate gravi conseguenze con danni e soprattutto persone ferite per la 
caduta di alberi nella zona tra viale Europa e via Serra, dove periodicamente a ogni temporale si verificano 
alberi sradicati; 

PRESO ATTO CHE 

- nella mattinata di venerdì 21 luglio, un operatore di Poste Italiane è rimasto ferito seppur in maniera lieve 
dalla caduta di un albero lungo viale Europa a cui va la mia personale solidarietà; 

- nella stessa serata del 21 luglio, a causa di un secondo evento meteorologico di forte intensità, sono stati 
sradicati una trentina di alberi tra viale Europa e via Serra e altre alberature in sosta in via Bolivia; 

- la caduta di questi tronchi ha causato danni a marciapiedi e cordoli e in alcuni casi a veicoli in sosta; 

SI CHIEDE 

- un report dettagliato suddiviso per zone di quanti alberi sono caduti nella nostra città nella giornata di 
venerdì 21 luglio; 

- quali danni hanno causato a persone e cose; 

- a quanto ammontano le richieste di risarcimento dei danni subìti dai privati; 

- nel caso specifico di viale Europa/via Serra, quali azioni straordinarie intende intraprendere 
l’Amministrazione comunale per la messa in sicurezza degli alberi esistenti; 

- a quando risale l’ultima analisi di stabilità sulle alberature di viale Europa/via Serra; 

- quali esiti hanno dato soprattutto per quanto concerne il grado di sicurezza statica; 
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- quali azioni intende intraprendere l’Amministrazione comunale per verificare la stabilità degli alberi a 
seguito dell’evento  del 21 luglio; 

- quanti alberi risultano al momento instabili lungo le due vie in oggetto; 

- con quali scadenze l’Amministrazione comunale intende intervenire per riparare i danni causati dalle 
cadute degli alberi (cordoli alzati, asfalto danneggiato, marciapiedi impraticabili, lampioni danneggiati). 

- alla luce di quanto periodicamente si registra lungo le due vie in oggetto: questa Amministrazione ha 
valutato la sostituzione totale delle alberature con altre essenze più adatte al contesto urbano e residenziale 
in oggetto. 

Chiedo inoltre che la presente interrogazione riceva risposta scritta e dettagliata per i punti di cui sopra, e 
che venga iscritta nell’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 

Distinti saluti, 

	 	 	 	 	 	 	 	 Roberto Carlo Boffi 

	 	 	 	 	 	 	 Lista civica Paderno Dugnano Cresce 
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